



Nro. 49.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

*Indult Bétsből, Kedden Junius 19 - ik napján  
1804-ik esztendőben.*

**B é t s.**

**R**eménységünkön kívül hamar meg változott az idő, az egynehány napokig tartott esőzés meg szünt, a' Duna vize szemlátomást apad, szép meleg napok járnak a' múlt szombattól fogva, vasárnap dél után ismét sok ember volt a' Práterben, és a' hol lehetett, vigan mulatták magokat. — A' Brigitta szigetben tegnap előtt kellett volna az Egyház napjának tartatni, de az oda ki öntött Duna vize miatt oda gyűlleni nem lehetett. Azon szigetbeli vendéglő kortsmárosok, a' kik vendégeiknek mulattatásokra mindent előre bé vásárlottak, nagyon meg tsalatkoztak, de hárt is nem keveset vallottak a' viz özöne miatt.

Az itt lévő Francia követ polgár Champagny még semmi új Credentialis, avagy meg hitelező levelet nem vett a' maga Császárjától.

### Magyar Ország.

Debreczenből Junius 12 ik napján. Itt és körülöttünk, a' múlt héten szörnyű égi háborúk voltak. Ezen hólnap 9 ikén reggeli 3 órakor a' ménykő elsőben Péterfián le ütött, holott egy tserzdt, és egy iftállot egy marhával együtt meg emészett. Azután Kandián egy iftállóban egy Német katonának a' lovát agyon verte, 's azon épületet meg emészette. — Iten a' város iftallójába kevés idő alatt kettő ütött bé, mellyben 4 Német katona ló és 3 bitang ló lettek áldozatjaiva; az egész épület, az annonariával, és a' környékén lévő iftallokkal 's tsürökkel együtt porhomuvá lettek. — A' varga útzában egy iftállóban egy ember veszett el. — A' következő napon, úgy mint, Junius 10 ikén viradóra hasonló hallatlan égi háborúk voltak, 's olly nagy rémülésbe ejtették az embert, hogy még magáról is el felejtkezett; reggel tájba a' fő házba a' ménykő bé ütött. de a' mellyet szerentsélsen meg mentettek a. a. t.

Pestről Junius 10 ik napján. Ö Cs. Kir. Felsége kegyelmes rendeléséből, ismét egy General Seminarium fog itten a' jövő elztendőben, az Ex P. uinusok klástrómában, a' mellybe nemcsak a' Catholicus, hanem az egyesült Orosz Püspököknek nevendékjei is bé vétetődnek, és a' vallást tárgyazó tudományokra tanítani fognak. A' nevendék Papoknak 58 ra van a' számok meg határozva.

A' jövő hólnapban környékünkön kezdődő táborozáshoz már tétetődnek a' szükséges készületek, a' mellyre mivel sok regementek gyűllenek, nagyon fényes fog lenni. — Az az herczeg Elzterházy Miklós gyalog regementjéből való köz ember, a' ki a' múlt Aprilis 13 ik napján, mérgében, maga édes attyát keresztül döfte, e' folyó Junius 7-ik napján, a' fejére hozatott törvényes szententzia szerént, fel akasztatott.

### Német Ország.

Berlinből, Majus 31 ik napján. Az itt lévő Frantzia követ, az első Conzulnak Franczia Császárságra lett emeltetését officialiter adta a' Kir. udvarnak tudtára; mivel mindazáltal a' Király a' Pomeraniában cantonirozó hadi seregeknek mustralásokra ment, még eddig semmi felelet nem adódott azon jelentésre. — A' későbbi Berlini újság levelekben azt olvassuk, hogy ez a' történet, t. i. Bonaparténak Fr. Császárságra lett emeltetése igen kedves érzékenységet okozott az oda való tudos Publicumban, a' mennyiben, Európának köz tsendessége és békessége az által erősebb fundamentomra tétetődne. — A' leg újabb Berlini levelek azt hirdetik, hogy az oda való Királyi udvar egy kurir által új credentionalis levelet küldött volna Párisba Marquis Luchesini Prusszus követnek, a' melly hogy nem valamelly költött hír legyen, onnan ki tettik, hogy ezen folyó Junius 2 ik napján, azon követ Brüsszelen utazott keresztül.

A' Berlini Kir. udvaron kívül, más Német Országi Fejedelmi udvarok is nagy meg elégedéssel vették a' Bonaparte Fr. Császárságra lett emeltes-

tésének hírét. A' Regensburgi 28-ik Majusi közönséges levelek ekként adják e' dolgot elő: „A' Párisban Majus 18-ik napján esett új változások kedves érzékenységet gerjesztettek az itt lévő Német Országi Dietának tagjaiban. Ő Vál. Fejedelemsége a' Birodalom fő Cancellariusa új credentialis levelet küldött a' maga Párisban lévő követ minifterjének; sőt tulajdon kezével írt levelében is sok jó szerentsét kívánt az új Császárnak. Ez a' fontos történet új epochát tsinál Európának historiajában, melly mind a' békeflegnek állandóságára, mind a' Német Birodalom Constitutiójának fenn tartására nézve igen hasznos. E' nélkül könnyen zürzavarba keveredhetett volna a' Német Birodalom. — Minden Német Vál. Fejedelmek, és uralkodó herczegek meg esmévén a' Fr. első Conzul Fr. Császárságra lett emeltetésének helyes voltát, új credentialis leveleket küldöttek Párisban lévő minifterjeiknek. — Sőt, a' mint az 5-ik Juniusi Regensburgi levelek tartják, már a' Directorialis minifert is meg kérték, hogy adna az ott lévő Fr. követnek polgár Bachernek azt hivatal szerént tudtára, hogy az oda való Diétának tagjai mindnyájan rendkívül való örömmel vették Bonaparte Napoleonnak Császárságra lett emeltetésének hírét, nemcsak, hanem hogy azokat a' Német Országi Fejedelmeket is, a' kiknek ők képeket viselik, tudósították volna e' dologról.

A' Hannoverai Vál. Fejedelemségben lévő Fr. ármádiának fő vezérjévé Marsal Bernadotte tételődött, a' nová már el is ment. General Dessolles, azon ármádiának egy osztallyát ő alatta fogja commandirozni. Az első Juniusi Hannoverai tudósítások szerént, Német Ország északi ré-

szének tsendellége sok ideig tartani nem fog, hogy a' Hannoverai Vál. Fejedelemségben fel osztatott Fr. hadi seregek, a' határok felé nyomúlnak, és sok hadi eszközökkel meg terhelt szekerek küldettek oda Fr. Országból.

Stuttgartból Junius 5-dik napján. A' Würtembergi Vál. Fejedelemségnek ide gyűlt Rendjei azon kárt, melly az utolsó Fr. háború alatt annak okoztatott, nyomtatásba adták ki, melly 35 millió forintnál töbre megyen. — Ebben az elz- tendőben, ha valamelly Isten ostora bennünket nem érdekel, bő aratásunk és szüretünk fog lenni.

### Frantzia Birodalom.

A' Frantzia Senatus - Consultum tzikelyeinek további folytatása.

XI. Titulus. A' Tribunatusról.

- 88) Tzik. A' Tribunatusnak tagjai 10 elz- tendeiig maradnak meg azon hivatalyokban —  
 89) Minden 5 ik elz- tendőben meg újítatik annak a' fele — 90) A' Tribunatus Előülőjét a' Császár választya azon három Candidatusok között, a' kiket a' Tribunatus candidatióba vezien. —  
 91) A' Tribunatus Előülőjének hivatalys két elz- tendeiig tart — 92) A' Tribunatusnak, maga foglalatosságaira nézve két Quæstorja van, a' kiket a' Császár választ azon három személyek között, a' kiket a' Tribunatus candidal — 93) Három szakaszra osztódik fel a' Tribunatus, úgymint a' törvényes, a' belső, és a' financialis dolgokra ügyelő Sectiókra — 94) Mindenik szakasznak a' Tribunatus Előülője nevezi ki az Előülőjet, a' nékie candidált három tagok között. — Az illy Sectiónak előülője elz- tendeiig marad azon hivatalyában —

95) Hogyha a' Status Tanátsnak és Tribunatusnak Szakaszai magokat öfzve tsatollyák, ugyan-  
kor a' tárgyaknak mivóltához képest, vagy a' Biroda-  
lombéli Fő Cancellarius, vagy a' Fő Kintstartó az ő  
gyűléseikben az E öülő — 96) Minden szakasz  
meg vizsgálja a' törvényhozó Tanáts által proiec-  
tált törvényeket. Ilyenkor a' Szakasznak két orá-  
tora megyen a' törvénytévő Tanátsához a' Szakasz  
értelmének ki jelentése végett. — 97) Semminé-  
mű esetben nem lehet a' Tribunatusnak az eleibe  
terjesztett törvényeket közönséges gyűlésben meg  
vizálni. Egyébb tárgyaknak meg vizsgálások vé-  
gett közönséges gyűlést tarthat.

## XII. Titulus. A' Választó Collégi- umokról.

98) Tzik. Valahányiszor valamely Departe-  
mentumnak, az az, Ofztálynak Választó Gyüleke-  
zete a' törvényhozó Tanátsához küldendő Candi-  
datusok listájának ki képzítésére öfzve gyűll, mind  
annyiszor a' meg tartó Tanáts Candidatusainak la-  
istroma is meg újítatik, Minden laistromnak meg  
újítása erő nélkül valóvá teszi az előbbi laistromot.  
Minden Birodalombéli Fő tisztviselők, Commen-  
dansok és katona tisztek az érdem legiótól, azon  
ofztálybeli Vál. Collegiumnak tagjai, a' mellyben  
lagnak, vagy a' melynek seregéhez tartoznak. —  
99) A' legióból valók a' magok kerületbeli Vál.  
Gyülekezeteknek tagjai. Az érdem legiónak tag-  
jai a' Vál. Gyülekezetekbe fel vétetődnek, de tsak  
ollyankor, a' midőn a' nagy herczeg decretumát  
mutathatták — 100) Az Ofztálybeli Prefectu-  
sok és katona Commendánsok azon ofztálybeli  
Val. Gyülekezetektől, a' mellyeknek tagjai, a' Sena-  
tusához nem candidaltattathatnak.

XIII. Titulus. A' Császári Fő Tör-  
vényízekről.

101. Tzik. A' Csász. Fő Törvényízek (a) A' Csász. Familiából valóknak, az Ország legfelsőbb hivataljait viselő személyeknek, a' minisztereknek, a' Status Titoknokoknak, a' főbb hivatalosoknak, a' Senatoroknak, és a' Status Tanácsosoknak vétkeiket vizsgállya meg — (b) A' Status belső és külső bátorsága, a' Császár, és a' korona örököse személyei ellen öszve eskütteket. — (c) Azon hivatalbéli bűnöket, a' mellyekbe a' miniszterek és Status Tanácsosok eshetnek; — (d) Azon hatalommal való visszaéléseket, a' mellyekkel a' Coloniáknak Generál Kapitányai, a' Colonialis Praefectusok, és a' Francia Országhoz tartozó birtokoknak Commendánsai, a' Generális Administrato-  
torok, és a' hadi 's hajó seregeknek commandirozó vezérjeik vádoltatnak; úgy mindazáltal, hogy az utólsóbbakra nézve meg határozott hadi törvényízeknek folyamata az által meg ne sértetődjön. — (e) A' hadi és hajó seregek fő vezérjeinek a' subordinatio, és a' parantsolatok ellen való vétkeiket — (f) Azon sattsolásokat és tékozlásokat, a' mellyeket a' belső Praefectusok gyakorlati szoktak — (g) Azokat a' vétkeket, és részre való hajlásokat, a' mellyek az Apellatoriumnál, a' főben járó dolgokra ügyelő és a' Cassáló itilő szekeknél meg történhetnek — (h) A' tömlöczbéli büntetéseknek szabad tettés szerént való meghosszabbításokat, és a' könyvfajtó szabadságának meg sértődését — 102) A' Csász. Fő Törvényízeknek a' Senatusban széke van. — 103) Ennek előülője a' Birodalombéli Fő Cancellarius, vagy ha e' vagy beteg vólna, vagy a' jelen nem létele

törvényes oka volna, egyik valamelyik a' Birodalombéli Fő tiszttviselők közzül. — 104) A' Cs. Fő Törvénytízknek tagjai a' Császári hercegek, a' Bi odalombéli fő tiszttviselők, az Ország fő hivatalosai, az Ország Birája, a' törvényes dolgokra ügyelő minifter, a' megtartó Tanátsnak 60 tagjai, a' Status Tanáts Szakaszainak 6 Előülői, a' Status Tanátsnak 14 és a' Cassaló törvénytízknek 20 tagjai. — A' Senatorok, a' Status Tanátsosok, és a' Cassaló törvénytízknek tagjai, a' magok szolgálatjoknak elzttendei szertént fognak abba bévétetődni. — 105) A' Császári Fő Törvénytízknek Generális Procuratorját a' Császár nevezi ki, kinek hóltig tart a' hivatalja. Az ő közönséges hivatallyának folytatására három Tribunus adattatik melléje — 106) Ezen Fő Törvénytízkhez egy hóltig való Cancellaria Directort is nevez ki a' Császár — 107) A' Csász. Fő Törvénytízknek Præsidensét hivataljától meg foltani nem lehet, ő pedig törvényes okokra nézve arról le mondhat. — 108) A' Cs. F. Törvénytízk egyedül a' közönséges ministerium vádolására ülhet törvénytízket. Azoknak vétkeik ellen, a' kik az ő rangjokra nézve a' Cs. Fő Törvénytízk jurisdicciója, az az, törvénytízk szolgálatásbéli hatalma alatt vannak, az alább feljegyeztetendő mód szertént kell a' közönséges ministeriumnak a' törvény folyamatját intézni — 109) A' bátorságra ügyelő Előjárak és az Eskütízknek directoraik kötelesek az ő vizsgálódásokat félbe hagyni, és a' Cs. F. Törvénytízk Generális Procuratorának, nyóltzad nap alatti minden protocollumokat vissza küldeni, ha azok a' vétkek, a' mellyeknek meg büntetésében ők foglalatoskodnak, mind a' személyek rangjára, mind a' vádra, mind

egyébb környüállásokra nézve, a' Cs. F. Törvény-  
szék eleibe valók; a' tanukat mindazonáltal ők  
hallgatják, 's ők vizsgállyák meg. — 110) Azokat  
a' ministereket és Status Tanátsosokat, a' kik az  
Ország constitutiója és törvényei ellen valamelly ren-  
deléseket tesznek, a' Törvényhozó Tanáts bé vádol-  
hattya. — 111) Továbba minden 101 tzik-  
kelyben (b) bé foglaltatott személyeket bé vádol-  
hat a' törvényhozó Tanáts — 112) A' ministe-  
reket és a' Status Agenseit is el vádolhattya, a'  
midön ők vagy a' tömlöczbeli büntetést szabad-  
tettzések szerént meg hozzabíjják, vagy a' könyv-  
nyomtató sajtók szabadságát meg sértik — 113)  
Egyedül a' Tribunatusnak propositiójára, vagy a'  
törvényhozó Tanáts 50 tagjainak kivanságokra  
vádolhat a' törvényhozó Tanáts valakit — 114)  
Mind a' két esetben iroznak, és a' Tribunatus Elő-  
ülőjének 's Titoknokjainak, vagy a' törvényhozó  
Tanáts által ki választott 10 személyből álló Com-  
missiójának kéz alá irásokkal meg erősitetetnek  
kell a' vádo ó propositiónak lenni. Hogyha olyan  
minister és Status Tanátsos ellen van a' vád in-  
tézve, a' ki a' közönséges dolgoknak folytatásá-  
ban foglalatoskodik, az ellenek bé adott vádat,  
egy hólnap el forgása alatt velek közelni kell.  
(A' folytatása következik.)

\* \* \*

A' Párisi öszve esküttek vallásté-  
teleknek folytatása.

4) Rochelle Fr. Ex Kapitány azt vallot-  
ta, hogy ő Lajolais Ex-Generállal együtt ment  
Londonból Párisba, hogy Angliába közönségesen  
úgy vélekedtek, hogy a' Fr. armádia a' Moreau  
pártjára hajlott, és hogy ő mindent úgy intézett,

hogy a' Burbonni hercegeket ősi királyi székekbe vissza helyheztesse; hogy Lajolais is ezt erősítette, mellyenn annyira örvendett a' Londoni Publicum, hogy minden szempillantásban várta ezen történetnek örvendetes hírét; sőt a' mi több, hogy maga az Anglus Király is szándékozott volna Fr. Országba ki szállani.

5) Polignac Armand úgy tette, mióta sem nem esmérné Moreaut, sem semmi hírét nem hallotta volna. A' mint ő szólott, a' volt az Artésiai Grófnak (néhai XVI. Lajos ifjabb ötszének) a' fel tett széllye, hogy Bonapartét a' fő kormányról való lemondásra, ex XVIII. Lajosnak Királyi székbe leendő ültetésére bírhatta, mellyet ha mivelni nem akarna, fegyverrel is arra kényszeríténé; hogy Moreau, Fichegrü és Georges conferentiát tartottak, de hogy semmiben meg nem egyezhettek, mindjárt észre vévén azt az utólsóbbak, hogy Moreauban kevés hajlandóság van a' Burbonni hercegek eránt. Illyen módon vallott Polignac Julius is, ezt is hozzá tévén, hogy ő nekik semmi reménységek nem lévén az Artésiai Gróf fel tett széllyának szerentsés előközléséhez, mind a' ketten Hollandiába igyekeztek menni.

6) Riviere az Artésiai Grófnak első Adjutánsa és meg hit embere azt mondotta, hogy ő egyedül azért ment volna Párisba, hogy a' nép indulatját, hajlandóságát, és Fr. Országok környülállásait vólta képen ki tanulhatta, 's azokról a' maga urát bizonyossá tehette. Azt is meg vallotta, hogy ő Georgest látta Párisban, és beszélt is vele. — Moreauról semmit sem szólott.

7) Pichot a' Georges komornyikja, mihelyt meg fogták, mingyárt meg vallotta, hogy ő a' kezébe talált fegyverrel Bonapartét igyekezett meg ölni, 's arra kérte a' policia katonákat, hogy löjjék őt föbe, mert meg érdemli a' halált, mellytől királyára és vallasára nézve nem is irtózik. A' birák eleibe vitetvén azt vallotta, hogy nyilvánosság által határoztatott volna meg, ki löjön az első Conzutra leg elsőben; abban mindazáltal még akkor meg nem egyezhettek, hol ollyék meg őt, a' Boulognei utjában é, vagy a' paradé piatzon, vagy mikor a' teatrumba megyen?

8) Rolland a' ki a' múlt Fr. háborúban azon armadiánál, mellyet Pichegrü, 's ő utánna Moreau commandirozott, Generál liferans volt; vallást tett arról, hogy Pichegrü egy darabig az ő házában lakott; hogy ő horta Pichegrünek leveleit Moreauhoz, és hogy ő volt e' kettő közt való alkudozásban a' közbenjáró; de hogy semmit sem tudott volna arról eleinte, mitsoda tárgyról levelézzének egymás közt; sőt hogy minenkutánna észre vette volna ő azt, nagy nyughatatlanságba esett, előre is el látván azon veszedelemet, a' melly reájok következendő vala. Azt sem tagadta, hogy Pichegrü két ízben is volt Moreaunál; de hogy nagy meg indulással beszélt volna utólszor erről, azon okból, mivel semmi hajlandóságot nem mutatott Moreau a' Bourbonni herczegek eránt. — Utollyára azt vallotta, hogy nékie, a' ki tudniillik Pichegrü kérésére ment volna Moreauhoz, ez így szóllott: „Ha vala-  
„mit akar Pichegrü kezdeni, a' mint magam  
„is meg mondotam néki, leg először is a' Conzula-  
„lokat, és a' Párisi Commendást Generál Mu-

„ratot kell láb alól el küldeni, nékem nagy re-  
 „ményiségem van a' felől, hogy az én Senatorok  
 „közt lévő barátim mingyárt által adják nékem a'  
 „kormányt, 's akkor olztan P i c h e g r ü n e k legi-  
 „tésében is módomban leszen. A' többit a' környülál-  
 „lásoktól kell várni; én irásban semmit sem felel-  
 „hetek ö néki.“

9) Lajolais Fr. Ex. Generál, kinek köz-  
 benjárása által P i c h e g r ü és M o r e a u egymás  
 eránt meg engeszteltettek, azt vallotta, hogy mi-  
 helyt P i c h e g r ü Párisba meg érkezett, mingyárt  
 hirt adott arról M o r e a u n a k, és hogy e' kettő  
 leg elsőben is a' Boulevard de la M a d e -  
 l e i n e (a' Magdolna bastyáján) nevű mulató he-  
 lyen beszéltek volna egymással, hogy azután ma-  
 ga titoknokja által vitette volna M o r e a u P i -  
 c h e g r ü t a' maga hazához, hogy utólsó együtt  
 lételeknek alkalmatosságával nagy haraggal vált  
 volna el az utólsóbb az elsőbtől, 's így szólott vol-  
 na felőle: „Ez a' H...t is szeretne uralkodni,  
 „lok szerentsét kívánok néki, de a' mennyire én  
 „ötet esmérem, két hólnapig se tudná Francia  
 „Országot igazgatni.“

(A' többit másszor.)

Minekeltötte M o r e a u n a k közönséges meg-  
 vizsgálataát előbeszélénk, jegyezzük meg azt, a'  
 mit a' General Fiscalis a' 3 ik Juniusi vizsgálás al-  
 kalmatosságával ö nékie szólott: „Az eddig való  
 nyomozások, úgymond, azt mutattyák, hogy az  
 ölzve eskütteknek fel tételek a' vólt, hogy a' Bour-  
 bonni herczegeket vissza hozzák 's az uralkodó  
 székre ültessék s. a. t. Kigyelmed magános ember,  
 a' mint maga gondollya és szól, nem vólt, Ki-  
 gyelmednek mint fő vezérnek 40000 liver fixeté.

se járt ekkorig — Kigyelmed azon Kormányfzéknek, a' melly ellen a' Burbonni herczegek Kigyelmednek néhány-propositiót tettek vala, egy első tagja volt; a' Kigyelmed előtt ki nyilatkoztatott vétkes tanátskozást köteleés lett volna Kigyelmed a' Kormányfzéknek bé jelenteni. — A' Kigyelmed Pichegrúról való halgatása méltó a' büntetésére — Kigyelmed conferentiákat tartott az öfzve esküttekkel — P i c h e g r ü t, a' kit maga is pártosnak esmért, maga házába bötstötta — Ö az árma-  
diának indulatjáról, és Fr. Országának környülállásiról kérdéseket tett Kigyelmed eleibe, Hát ugyan illet e' M o r e a u h o z a' Britanniai Agenseknek befzédjeket tsendellen meg halgatni? M o r e a u , Kigyelmed azt a' nemzet ditsöffégét, mellyben magának is része vala, elárúlta; azon nagy gonofságot, a' mellyben maga is részesült nem tagadhat-  
tya s. a. t.

A' Révüs felsö mellyekéröl Junius 8 ik napján azt írják, hogy azon a' napon, a' mellyen a' Generál Procurator M o r e a u n a k ezeket mondotta volna, tudniillik ezen folyó hólnap 3 ik napján, ö, tudniillik M o r e a u , és 42 en az öfzve esküttek közzül halálra szententiáztattak, 's azon este mindnyájan agyon is lövettettek volna; de mivel ezen történetről mind a' 4 ik, mind az 6-ik Juniusi Párisi közönséges levelek halgatnak, 's ennekfelette még a' következett napokon is tartott az öfzve esküttek ellen kezdödött közönséges processus, mi ezen hírnék hitelt nem adhatunk.

### Nagy Britannia.

P i t h minister az új ministeriumnak formalá-

sában sem a' Fox, sem a' Grenville ministeriummal ellenkező sectájára nem ügyelt, hanem a' Parliamentum előtt való tekintetiben bizakodván, az előbbeni ministeriumból egyedül Lord Hawkesburyt tartotta meg, a' többit pedig maga jó tettzése szerént választotta ki azok közül, a' kiknek talentomsikat es sziveket közelebről esmérte. Ezek közt Lord Harrowby a' mostani külső dolgokra ügyelő minister első helyet érdemel, a' ki a' Publicum előtt ugyan ekkorig nem igen vólt esméretes; mindazáltal esmérte őtet Pith minister jól, esmérte az ő talentomait 's burgó hazafiúságát is, 's ezekre való tekintetből kívánta őtet arra hivatalra emelni, a' mellynek folytatására ennél alkalmasabb férfit nem esmért. — Exminister Addington, Pith ministerrel együtt hosszas audientzián vólt Majus 23 ik napján a' Királynál. Ebből ki tettik, hogy ők nem ellenségei egymásnak; ellenben az Anglisi korona örökösnek a' Wallisi herczegnek Pith urral való baratsága tsak addig tartott, mig Foxnak ministerségre leendő emeltetéséhez reménysége vólt. Eltökélette ez a' Királyi herczeg magában, hogy az Oppositio, avagy antiministerialis részhez fog állani.

Londonból Majus 25 ik napján. A' mi közönséges újság leveleink azt hirdetik, hogy a' Pétersburgi Császári, és a' mi Királyi udvarunk szoros alliantziára léptek vólna egymással. Ezt is hozzá teszik, hogy Pith minister több Európai Hatalmasságokat is igyekszik ezen alliantziába vonni. — Bonaparte első Conzulnak Francia Országai Császárságra lett emeltetésének híre villám módjára ki terjedt a' Londoni Pub.

licumban, és a' mint képzelné lehet, nem kis érzékenységet gerjesztett a' mi Diplomaticussainkban. Azt mondják, hogy Pith minister előre el látta, sőt meg jövendölte volna ezt a' történetet, de nem olly formán, mint a' mint ki ütött, hanem azt gondolta, hogy a' Bonaparte Császárságra leendő emeltetésre a' Francia Respublikai alkotmányt egészen elfogná temetni, azonban ennekutánna is meg fog az a' maga valóságában maradni, és egy különbséggel, hogy eddig Conzul volt a' neve, most pedig Császári rangal és névvel fel ékesítve igazgatja a' Francia Respublika kormányát.

Londonból Majus 22 ikén. Az ide való leg gazdagabb 's leg tekintetesebb személyek közzül 300 an, a' Doctor Jenner Előülése alatt, a' tehén him övel való bé óltas fel találásának in nap napját tegnap előtt ünneplettek meg gazdag vendégség közt. Egy Traves nevezetű tudós Anglus igen szép óratiót mondott ezen alkalmatollággal, mellyben ezen áldott talalmánynak megbízhatetlen következéseit nagyon magasztalta. — Már az egész kerekföldön esméretellett ez az égi adomány. Asiából és Amérikából kellemetes hírek jönnek annak ki terjedéséről — a' leg vadabb nemzetek is kívánnak avval élni, 's nem sokára meg szegyenitik azokat a' meg átalakodott 's kemény nyaku Európai lakosokat, a' kik készebbek a' természetes himlő által ártatlan magzatjait vagy meg ölettetni, vagy meg úndokittatni, mint sem a' régi balvélekedéseknek kovászat szivekből ki tisztittatni engedni.

A' Sz. Domokosi szigetben, a' mint London-

ból írják, a' pártos fekete lakosoknak vérszopó Generálisok D e f s a l i n e s, az ott vólt Francia katonaságnak hadi fogságra lett esése után, 5000 Frantziákat végeztetett ki a' leg irtodztatóbb kínzások közt e' világból. A' múlt Martzius hólnap vége felé egy Frantzia zsákmányozó hajó a' Sz. Domokosi tenger partokhoz vettetvén a' tengeri szelek által, az irgalmatlan fekete lakosok mingyárt körül vették, az azonn vólt 60 hajós legényt a' Fr. hajós kapitány által egymás után mind fel füg szettek; 's végtére magát a' kapitányt akasztottak fel.

L o n d o n b ó l Majus 24-ikén. Condé herczeg, a' maga unokájának, néhai Enghieu herczegnek halalától fogva, a' múlt vasárnap adott leg elsőben audientiát, mellyben Orosz követ Gróf W o r o n z o w sokáig beszélgetett a' nevezett herczeggel magánosan. A' herczeg a' több nálla vóltakhoz vissza ménvén így szollott: Nem sokára fontos dolgokat érünk. A' mi engemet illet, én mindenkör békeféléges türéssel fogom az én szerentsétlen állapotomat szenvedni, 's meg elégzem jó hiremmel nevemmel — Gróf W o r o n z o w mély gyász ruhába vólt fel öltözve. Ebből, és Pith ministernek a' Svéciai, Dániai és Orosz követekkel való hosszas beszélgetéseiből, úgy itilnek a' hajhasogató Po iticusok, hogy Anglia mellé fogna a' Pétersburgi Cs. udvar allani, és hogy egy-néhány hadakozó hajóból álló flottával fogna N. Britanniát a' Frantziák ellen segíteni.